Nemzetk6zi matematikai versenyt rendeztek Luxemburgban. A versenyen Belgium, Hollandia, Nagy-Britannia,
Jugoszlavia és Luxemburg vett részt, 8-8 {6s csapattal. Az olimpia szokéasos rendje szerint a résztvevéknek 2 napon
3-3 feladatot kellett megoldaniuk. A megoldasra fordithato idé 44 o6ra volt.

A verseny befejeztével az 5 tag nemzetkozi zstri 1 els6 dijat (37 pont), 7 méasodik dijat (30-34 pont) és 11 harmadik
dijat osztott ki. A legjobb eredményt a holland Karlljan Schontens érte el.

A verseny feladatai a kovetkezok (a feladatok utan zarojelben a kitlizd orszag neve és az elérhet6 maximalis
pontszam all):

1. Keressiik meg az 6sszes olyan f, racionélis helyeken értelmezett racionélis értékeket felvevd fiiggvényt, amely
kielégiti a kovetkezs feltételeket

(i) fy=2
(i) flay) = f(2) fly) = fl+y) + 1,
ahol z, y racionélis szamok. (Nagy-Britannia, 6)

2. Legyen A, B és C harom egy egyenesen levs pont, B az A és C kozott van. Az AC egyenesnek ugyanazon oldalara
rajzoljuk meg az AB, BC' és AC atmérgji felkoroket. Az elss két félkor B-beli kdzos érint6je messe a harmadik kort E-
ben. Legyen U és V az els6 két félkor masik kozos érintGjének érintési pontja. Fejezziik ki az EUV és EAC haromszogek
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teriiletének aranyét az r = §AB és ro = §BC fiiggvényekeént.
(Luxemburg, 7)

3. Legyen p egy prim szam és n egy pozitiv egész szam. Igazoljuk, hogy a kovetkezs két allitas ekvivalens:
(i) Z binomidlis egyiitthatok egyike sem oszthaté p-vel, ahol £k =0, 1,...,n.
(7i)n elGallithato a kovetkezs alakban: n = p®q — 1, ahol s és ¢ egész, s > 0, 0 < g < p.
(Jugoszlavia, 7)

4. Két kor érinti egymast (belilrsl vagy kiviilrsl) a P pontban. Az a egyenes érinti a korok egyikét az A pontban
és metszi a mésikat a B és C pontban. Bizonyitsuk be, hogy a PA egyenes a BPC szdg egyik szogfelezGje.
(Belgium, 6)

5. Tiz jatékos jatszik, mindegyik ugyanolyan 6sszegl pénzzel. Minden jatszmaban 5 kockaval dobnak, Jelolje n a
kockan dobott 0sszeget. Minden esetben az a jatékos, aki éppen dobott, kifizeti mind a 9 ellenfelének az éppen akkor
naluk levs pénz 1/n-ed részét. A jatékosok egymas utédn dobnak és fizetnek. A 10. dobasnal a kocka 12-t mutatott és
fizetéskor kideriilt, hogy minden jatékosnak annyi pénze van, mint a jaték kezdetekor. Hatarozzuk meg, ha lehetséges,
a kockakon dobott Osszegeket rendre.

(Hollandia, 7)

6. Hatarozzuk meg az Gsszes olyan (z, y) egész szampart, amely kielégiti a kovetkezs egyenletet:
w34 2ty +ay? + P = 8(a® +wy + 2 +1).

(Hollandia, 7)



